温仁健是疏堵保畅的"多面手"

局交通

管

支队

勤

务一

长

健

重庆长安网:www.pacq.gov.cn





7月10日,由市公安局、市总工会、市妇联联合开展的"2025年重庆市'禁毒先锋'技能竞赛暨禁吸戒毒基础工作实战能力大比武"决赛中,潼南区代表队从12支精英队伍中脱颖而出,凭借优异成绩荣获团队二等奖,队员王虎(化名)表现尤为出色,以个人最高分荣获个人一等奖。

王虎,现任潼南区公安局禁毒支队民警,从警13年,长期坚守在打击违法犯罪的第一线,他勇于担当、冲锋在前,先后荣立三等功1次、个人嘉奖4次,获评潼南区公安局2024年度"十佳民警"。

雷霆缉毒

南

一线尖兵的勇毅攻坚

2021年11月,怀揣对禁毒事业的无限热忱,王虎投身禁毒一线。他深知,面对狡猾的毒贩,必须与时俱进,为此,他刻苦钻研,将传统侦查手段与现代信息技术相融合,形成了"多维度作战技战术"并应用于实战,显著提升了实战效能。

2022年8月初,王虎通过缜密侦查获取信息,有人从云南以邮包运毒方式向潼南运输大量毒品,他主动承担起攻坚任务,夜以继日展开摸排调查,汗水浸透警服,双眼熬得通红,从蛛丝马迹中抓住关键线索,逐渐拓展出整个团伙全部成员信息,为收网行动奠定了坚实基础。

收网时刻,为近距离掌握情况,王虎化装成商贩,在炎热的街头耐心蹲守。当一名在外围望风的主要嫌疑人察觉异常后拔腿狂奔,王虎瞬间暴起,如离弦之箭般猛追近一公里。经过激烈的近身搏斗,他最终将嫌疑人制服在地,现场缴获毒品1.6公斤,打了一场漂亮的缉毒战。

2024年4月,经自主研判和梳理涉毒线索,王虎发现一个层级严密、人员众多的跨省贩毒团伙,此案经上报公安部禁毒局立为部级目标案。截至目前,该案已逐步收网38人,跨区域收缴毒品达9.2公斤。

自2021年以来,王虎共参与办理涉毒刑事案件逾200余起,抓捕涉毒违法犯罪人员300余人,成功申报并破获部级目标专案4起。

"执法质量是公安工作的生命线",这是王虎常挂嘴边的话,更是他行动的标尺。手握法律职业资格A证的他,深知每一起案件都关乎法律的尊严和社会的公平正义。

2024年初,一起贩卖毒品、洗钱案件主犯李某气焰嚣张,反侦查能力极强,为躲避公安机关的打击,他多次更换手机号码和住址进行藏匿。经网上追逃,李某被警方成功抓获,但其态度顽固,拒不认罪,案件的推进一时陷入僵局。面对这一情况,王虎与同事严格把控证据和案件质量,先后前往重庆、四川成都、南充等地,细致调查取证。同时,主动加强与相关职能部门的沟通,就案件定性、证据补强及法律适用等问题进行深入研讨并及时查漏补缺。最终,面对扎实且环环相扣的证据体系,犯罪嫌疑人李某无

在王虎的办公桌上,常常堆满了厚厚的案卷。他像一位严谨的"质检官",对支队办理的每一起涉毒案件进行逐案"体检式"评查。在他的不懈努力下,办案民警的执法水平显著提升,王虎因此获评潼南区公安局2025年第二季度"法制之星"荣誉称号。

智勇双全

科技赋能下的全能标兵

在王虎的办公桌上,赫然摆放着一句箴言:"急则有失,怒则无智。"无论是案件侦办,还 是技术赋能,他始终秉持这一原则行事。

在2023年,王虎便在禁毒大数据赋能领域初露锋芒。工作中,王虎敏锐地认识到数据应用在禁毒工作中的核心价值。尽管并非技术科班出身,他凭借不懈的钻研精神,深入海量信息,进行分析比对,探寻规律。经过多日的摸索与调试,他与同事成功研发出一套能够筛查涉毒线索、预警风险、辅助决策的数据分析模型。在2023年全市公安"数据猎毒"模型战法实战大比武中,这套模型凭借卓越的实战效能和精准度脱颖而出,荣获三等奖。这一荣誉是对他用科技武装禁毒利刃的充分肯定,该模型已成为支队精准打击毒品犯罪的"隐形利器"。

王虎,这位禁毒战线上的忠诚卫士,用智慧洞穿毒踪,是数据时代的缉毒尖兵;用严谨捍

卫法治,是执法生命线的坚定守护者。在危险与挑战并存的禁毒战场上,王虎正以他的忠诚、智慧与奉献,守护着万家安宁。 记者 孝 亚



8月的江津,热浪翻涌。在车水马龙的街道上,时常能看到一道矫健的身影:操控着重达数百斤的警用摩托,在车流间灵活穿梭,汗水浸透骑行服,警徽在烈日下折射出坚毅的光。他就是江津区公安局交通管理支队勤务二大队副大队长温仁健。

从警十余载,温仁健始终把忠诚履职、爱岗敬业刻在心间,先后荣获"江津区十佳青年榜样"、个人嘉奖四次。

忠诚铸魂 马路上的"先锋骁骑"

2019年,江津区公安局组建"渝警骁骑"队伍,温仁健成为其中的骨干力量,他带头扎进训练场,和战友们紧扣"忠诚为民、快速反应、精准机动、高效畅通"的目标,从酷暑到严寒,从晨曦到夜幕,狠抓技战术训练,锤炼队伍作

在训练场上,温仁健对自己近乎严苛,40℃高温下,绕桩、急刹、窄路调头……一套动作反复练习,骑行裤不知磨破了多少条,汗水模糊了视线,手臂酸痛得几乎抬不起来,他咬牙坚持:"快一秒,准一寸,路上群众的安全就多一分保 66."

这份执着终化为荣光。在重庆市公安局举办的第二届"渝警骁骑"实战技能大比武中,温仁健凭借熟练的操控与过人的临场应变,从全市骁骑精英中脱颖而出,一举夺得"个人一等奖"。第三届赛事中,队伍荣获"团体二等奖"。金灿灿的奖杯,映照着训练场上无数个挥汗如雨的晨昏,成为温仁健"马路工匠精神"的最佳注脚。

实干担当 疏堵保畅的"多面手"

骁骑的荣誉,绝非仅挂在墙上。温仁健深知,真正的战场在纵横交错的城市路网,在群众每日必经的交通节点。他的工作没有花架子,有的只是日复一日地细致排查、严格执法和温情守护。

烈日炎炎下,温仁健带领队员巡逻在辖区主干道,敏锐地发现一处被大货车压塌的下水道井盖,若不及时处理,极易引发严重事故。他一边迅速设置警示标志疏导车流,一边紧急协调相关职能部门抢修,直至隐患彻底消除,汗水早已浸透警服。

同时,针对辖区交通特点,他创新运用"固定检查+流动巡逻"模式,一年内执行各类勤务上百次。客运车辆、校车、危化品运输车是他的重点检查对象,对无证驾驶、酒驾、超载等严重违法行为,温仁健铁面无私,毫不手软。

学校周边、农贸市场、交通枢纽等重点路段,乱停乱放、占道经营等影响通行的"顽疾",在温仁健的严格执法和耐心劝导下得到有效治理。他的目标清晰而坚定:让每一条道路更安全、更有序、更畅通。

初心如磐

群众心中的"暖心卫士"■

闪亮的警徽下,跳动着一颗炽热的为民之心。在秉公处理一起因赶时间而轻微 违章的送医车辆时,温仁健严格按程序处罚后,看到驾驶员焦急的神情,又主动询问情况,得知车上老人急需就医,他立刻驾驶警用摩托车在前方开道,以最快速度将病人护送至医院。

温仁健的严格写在罚单里,他的温度则融人每一次耐心的释法说理与设身处地的帮扶中。一位曾因违停被罚却最终被其真诚所打动的车主说:"温警官执法,硬气,也讲理,让人服气!"

多年来,他组织交通安全宣传活动,用通俗易懂的语言向市民、学生普及知识;他风雨无阻地值守护学岗,成为孩子们眼中的"安全叔叔";他对待群众总是耐心细致,努力在每一次执法、每一次服务中传递法治的温度,维护着人民警察在群众心中的良好形象。十六年从警路,他累计疏通拥堵节点180余次,群众称他为"会说话的活路标"

当暮色漫过江津大街小巷时,温仁健的摩托仍在车流中闪烁着蓝光。正如他常说的:"路不堵了,人心就通了。"在这条没有终点的征途上,那枚银色警徽始终朝着人民的方向。

记者 朱颂扬 通讯员 谭文欣

